



АДВОКАТСКА КОМОРА НИШ

Ул.Генерала Боже Јанковића бр.1, спрат III стан бр.19,18000 - Ниш

Телефон/факс: 018/248-590, 018/511-946

advokatskakomora_nis@mts.rs

Број 2527/2019

Дана 18.12.2019 год.

Извештај Радне групе за порески положај адвоката

На седници УО АК Србије одржаној 02.10.2019.године Управни одбор је образовао радну групу за пореско питање коју чине сви председници комора у саставу АК Србије.

Радна група је донела одлуку да се целокупни радни материјал - Предлог уредбе о ближим условима, критеријумима и елементима за паушално опорезивање обвезника пореза на приходе од самосталне делатности и Анализа ефеката новог система паушалног опорезивања на адвокате коју је сачинио ангажовани експерт постави на сајтове свих адвокатских комора у саставу АК Србије, како би се најшири круг адвоката могао упознати са предностима и недостацима предложених решења.

Радна група је у свим адвокатским коморама у саставу АК Србије организовала округле столове на тему „Анализа ефеката новог система паушалног опорезивања“ и у Нишу је такав округли сто одржан 14.10.2019 године.

На овај начин је питање новог концепта паушалног опорезивања расправљено у најширој и транспарентној расправи у којој су могли учествовати сви заинтересовани адвокати. Општи је закључак свих округлих столова да нови концепт трајно уређује паушално опорезивање адвоката на начин који је јасан, предвидив и правичан

Дана 19.10.2019.године на предлог радне групе у оквиру допунског материјала за Редовну седницу Скупштине АК Србије, свим делегатима достављен је Предлог уредбе о ближим условима, критеријумима и елементима за паушално опорезивање обвезника пореза на приходе од самосталне делатности и Анализа ефеката новог система паушалног опорезивања на адвокате коју је сачинио ангажовани експерт.

Министарству финансија јасно речено који се циљеви желе постићи:

- да се успостави дугорочан и предвидив систем паушалног опорезивања у којем адвокати на крају сваке године не би ишчекивали колико ће им бити повећане пореске обавезе;

- да се висина пореских обавеза утврђује на основу јасних и проверљивих критеријума;

- да поступак утврђивања висине пореске обавезе буде поједностављен и транспарентан – тако да искључи волонтаризам пореских инспектора и дискрецију у примени критеријума;

- да висине пореских обавеза адвоката буду правичне тако да сви адвокати у истој ситуацији плаћају пореске обавезе у истој претпостављеној висини;

- да повећање обавеза не буде знатно и да „излазак из петогодишње хибернације“ буде постепено, како би адвокати унапред знали колико ће им се обавезе увећати у наредном периоду;

Нов модел паушалног опорезивања више не познаје групе обвезника већ сваку делатности сагледава посебно. Полазна основица се добија када се просечна месечна зараде у општини/граду помножи са бројем запослених и подели са бројем становника у тој општини/граду. Оваква основица представља израз реалне економске моћи општине/града и имаће за последицу да у наредне четири године пореске обавезе адвоката у највећој мери порасту у Београду и Новом Саду, јер су и објективне могућности зараде адвоката у овим градовима највеће.

На другој страни пореске обавезе свим осталим адвокатима у Србији ће или остати исте или ће се смањити, имајући у виду да је и могућност зараде знатно мања, што је принципијелно гледано – правично. Повећање пореских обавеза у Београду износиће у просеку од 3.000 – 6.000 РСД за четири године у зависности од градске општине, при чему ће постојати заштитни механизам према којем висина пореске обавезе у периоду од 2020 – 2023 може порастати максимално до 10% годишње. Међутим, 2023. године пореске обавезе се морају ускладити са Уредбом, а након тога евентуално повећање може наступити само у случају повећања бруто зараде по запосленом у општини/граду, које не може бити значајно.

У циљу уједначавања висине пореских обавеза свих адвоката са исте општине/града нови систем умањује пореске олакшице приликом отпочињања бављења адвокатуром и по времену трајања и по висини, као и пореске олакшице на крају каријере по висини. Ова промена одразиће се превасходно на младе колеге које почињу да се баве адвокатуром након 2020 године и старије колеге које почињу да се баве адвокатуром након пензионисања.

Реално је очекивати да ће ово умањење резултирати смањењем броја нових адвоката, јер се умањују стимулативне пореске олакшице код отпочињања бављења адвокатуром тако што се период од првих 5 година скраћује на прве 3 године и тако што је уместо пореског умањења од 50% сада прописано умањење од 20% за прву годину, 15% за другу годину и 10% за трећу годину.

Једино колеге које су млађе од 30 година имају укупно умањење од 50% за прву годину, 45% за другу годину и 40% за трећу годину, јер је у интересу професије да се обнавља из реда младих – каријерних адвоката који су изабрали адвокатуру за свој једини животни позив.

Коначно, реално је очекивати да ће и смањење пореске олакшице за колеге старије од 60 година - са досадашњих 50% на 30%, одвратити одређени број старијих колега да почињу да се баве адвокатуром након остварења права на старосну пензију, док ће адвокати који су остварили дугогодишњу каријеру у адвокатури свакако бити у стању да поднесу ово умањење олакшице, макар и кроз старосну пензију коју су у међувремену остварили.

Како је један број колега који је уписан пре 10-так година у протеклом периоду сукцесивно остварио и олакшице по садашњем моделу опорезивања (50% у првих пет година) и погодност да им пореске обавезе потом буду замрзнуте у протеклих пет година (50% у наредних пет година) што је имало за последицу да у протеклој деценији плаћају порез у минималном износу, реално је очекивати да ће им у наредном периоду пореске обавезе бити повећане за више од 6.000 РСД како би се изједначиле са обавезама које плаћају остале колеге који у моменту замрзавања пореских обавеза нису остваривали никакве олакшице. Међутим, и ово повећање биће постепено и распоређено у наредном периоду од четири године.

Како је у актуелном систему паушалног опорезивања посебну погодност – умањење од 50% првих пет година бављења адвокатуром имале и колеге које су се уписали у именик након остварених 20-25 година стажа у суду, тужилаштву или органима државне управе, који након остварене погодности остварују нову погодност – умањење 50% по основу година старости – докле год се баве адвокатуром, јасно је да ова групација адвоката представља нелојалну конкуренцију свим другима. Према новом концепту ове колеге ће имати значајно смањене погодности приликом уписа (само у прве три године умањење од 20%, 15% одн 10%), што ће такође допринети правичности у висини обавеза.

Управни одбор Адвокатске коморе Србије на својој 54. редовној седници одржаној дана 12.11.2019 године у Београду донео Одлуку где се даје позивитно мишљење на Предлог Уредбе о ближим условима, критеријумима и елементима за паушално опорезивање обвезника пореза на приходе од самосталне делатности, јер је предложена Уредба у претежној мери уважила захтеве адвокатуре када је реч о потреби унапређења система паушалног опорезивања адвоката и успостављања трајног модела који је јасан, предвидив и правичан.

АДВОКАТСКА КОМОРА НИША



